Golden Dawn Watch
Κρατήστε τα μάτια ανοιχτά
Ποιοί είμαστε
Το Golden Dawn Watch είναι μια πρωτοβουλία για την παρακολούθηση της δίκης της Χρυσής Αυγής που συγκροτήθηκε από την Ελληνική Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, το Παρατηρητήριο για τον Φασιστικό και Ρατσιστικό λόγο στα ΜΜΕ που λειτουργεί υπό το Μορφωτικό Ίδρυμα της ΕΣΗΕΑ, τον Αντιφασιστικό Συντονισμό Αθήνας-Πειραιά και το Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών του Δήμου Αθηναίων. Κύρια έκφανση της πρωτοβουλίας αυτής είναι η ιστοσελίδα goldendawnwatch.org, για το περιεχόμενο της οποίας είναι υπεύθυνη συντακτική ομάδα. Η πρωτοβουλία στηρίζεται ήδη από αντιρατσιστικές και αντιφασιστικές οργανώσεις, από ιδρύματα, ΜΚΟ, ομάδες πολιτών και οργανώσεις μεταναστριών και μεταναστών – με ποικίλους τρόπους.
Γιατί δημιουργήσαμε το Golden Dawn Watch
Τον Σεπτέμβριο του 2013, αμέσως μετά τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα, η Ελληνική Αστυνομία συνέλαβε την ηγετική ομάδα της Χρυσής Αυγής, καθώς και δεκάδες στελέχη και μέλη της τα οποία εμπλέκονται σε εγκληματικές δραστηριότητες που περιλαμβάνονται στην τεράστια δικογραφία. Έπειτα από μια μακρά ανακριτική διαδικασία που κράτησε 9 μήνες, το Συμβούλιο Εφετών αποφάσισε με αμετάκλητο βούλευμά του την παραπομπή 69 προσώπων, μεταξύ αυτών σύσσωμης της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Χρυσής Αυγής, όπως αυτή αναδείχθηκε στις εκλογές του 2012, με τη βαριά κατηγορία της ένταξης σε εγκληματική οργάνωση. Στις 1109 σελίδες του βουλεύματος περιγράφονται όλα τα αδικήματα που διαπράχτηκαν από στελέχη και μέλη της οργάνωσης της Χρυσής Αυγής από το 2008. 

Στις 20 Απριλίου 2015 θα αρχίσει λοιπόν μια από τις σημαντικότερες δίκες της σύγχρονης ελληνικής ιστορίας. Πρόκειται για μια διαδικασία-μαμούθ, που προβλέπεται να κρατήσει πολλούς μήνες. Πολιτική αγωγή θα παρίσταται σε τρεις υποθέσεις: στην υπόθεση δολοφονίας του Παύλου Φύσσα, στην υπόθεση απόπειρας ανθρωποκτονίας και επιθέσεων στους αιγύπτιους αλιεργάτες, καθώς και στην υπόθεση απόπειρας ανθρωποκτονίας κατά συνδικαλιστών του ΠΑΜΕ. Θεωρούμε ότι η δίκη αυτή μάς αφορά όλες και όλους, γιατί η έκβασή της θα αποτελέσει σταθμό τόσο στα πολιτικά πράγματα του τόπου όσο και στην ελληνική κοινωνία. Η ίδια η Χρυσή Αυγή πασχίζει να καθιερώσει ένα καθεστώς φόβου και συσκότισης σε σχέση με τη δράση της. Η οργάνωση έως τώρα, σε όποια δίκη εμπλέκονταν βουλευτής της, στέλεχος ή μέλος της, καταλάμβανε το χώρο εντός και εκτός της αίθουσας, δημιουργώντας κλίμα τρομοκρατίας. 

Λόγω λοιπόν της τεράστιας σημασίας αυτής της δίκης, θεωρούμε υποχρέωσή μας τη στενή παρακολούθησή της και χρέος μας την άρση του φόβου.

Στόχος μας είναι: 

· να δημοσιοποιούνται όλα τα στοιχεία που αφορούν τη δράση της Χρυσής Αυγής και να φωτιστούν όλες οι πτυχές της δίκης

· να έχει κάθε πολίτης, στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, διαρκή και αξιόπιστη πληροφόρηση για όλα όσα συμβαίνουν εντός και εκτός της δικαστικής αίθουσας, σε όλη τη διάρκεια της δίκης

· να παρέχονται αναλύσεις από ειδικούς, νομικούς και παρατηρητές 
· να μείνει η Χρυσή Αυγή και η δράση της στο φως.

Τι κάνουμε
Η πρωτοβουλία Golden Dawn Watch, μέσω διαπιστευμένων συνεργατών της, θα παρακολουθεί κάθε μέρα τη δικαστική διαδικασία μέσα από την αίθουσα διεξαγωγής της δίκης, από την αρχή ως το τέλος της. Βασικός κορμός της δουλειάς μας θα είναι η συνεχής παρακολούθηση, από την οποία θα προκύπτει: 

· η δημοσίευση, έπειτα από κάθε δικάσιμη μέρα, μια συνοπτικής αναφοράς

· η μετάφραση της αναφοράς αυτής στα αγγλικά, ώστε να ενημερώνεται και το διεθνές κοινό

· η δημοσιοποίηση σε τακτά χρονικά διαστήματα μιας αξιολόγησης δημοσιευμάτων του ελληνικού Τύπου σχετικά με τη δίκη της Χρυσής Αυγής, που θα γίνεται από ομάδα εργασίας του Παρατηρητηρίου για τον Φασιστικό και Ρατσιστικό λόγο στα ΜΜΕ. 

Πέρα από αυτό, η ομάδα του Golden Dawn Watch σκοπεύει να: 

· παρέχει αναλύσεις, εκτιμήσεις και γνώμες ειδικών, επιστημόνων, νομικών, με τη μορφή:

- συνεντεύξεων

- πρωτότυπων ή/και αναδημοσιευμένων άρθρων και κειμένων

- ραδιοφωνικών εκπομπών

- φυλλαδίων

- ηχητικών και οπτικοακουστικών σποτ, κ.ά.

· οργανώνει εκδηλώσεις, με τη συνεργασία και υποστήριξη άλλων φορέων, ώστε να ενημερώνεται ένα όσο το δυνατόν ευρύτερο κοινό για την εξέλιξη της δίκης

· έρχεται σε επαφή με φορείς και οργανώσεις από την Ελλάδα και το εξωτερικό που μοιράζονται τους ίδιους στόχους και τις ίδιες ανησυχίες με εμάς, με σκοπό να πρωτοστατήσει στη δημιουργία ενός μεγάλου δικτύου ενδιαφερομένων

· παρέχει εξειδικευμένη και λεπτομερή ενημέρωση, μέσω των συνεργατών της, σε δημοσιογράφους από την Ελλάδα και το εξωτερικό, ειδικούς, αλλά και σε οποιονδήποτε ευαισθητοποιημένο και ενδιαφερόμενο πολίτη.

Γιατί πιστεύουμε ότι μόνο μια καλά ενημερωμένη και ευαισθητοποιημένη κοινή γνώμη μπορεί να αναπτύξει ισχυρές αντιστάσεις απέναντι στην εξάπλωση του ρατσισμού, του φασισμού και του νεοναζισμού – εντέλει: του φόβου.
www.goldendawnwatch.org
info@goldendawnwatch.org
